
Promotion 1991 : que sont 
devenus les diplômés du 
cycle ingénieur 20 ans plus 
tard ? 

« Taux de réponse » : 70% 



Avez-vous suivi une formation 
complémentaire après l’École ? 
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Oui (46%)

Non (54%)



Si oui, précisez 
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Technique 
20% 

Management 
17% 

MBA 
14% 

Services 
11% 

Autre 
38% 



La catégorie « Autre » 

 

Parmi les 29 personnes de la catégorie « Autre » : 

- 23 ont fait un doctorat 

- 3 ont préparé les concours de l’enseignement secondaire 

- 1 est devenu pilote de ligne 

- 1 est devenu prêtre 

- 1 est devenu avocat 
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La catégorie « Autre » 
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Doctorat (80%)

Préparation CAPES/AGREG (10%)

Autre (10%)



« Le chiffre caché » 

 

Le nombre d’ingénieurs-docteurs représenterait environ 
13.5% des élèves de la promotion 1991. 
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Quel est votre statut ? 

Activité salariée (87%)

Activité entrepreneuriale (11%)

Autre (2%)
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Sur la catégorie « activité 
salariée » 
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Salariés du secteur 
public 
16% 

Salariés du secteur 
privé 
84% 



Quel est le nom de votre 
organisation ? 

• Pour les personnes qui ont une activité salariée dans le 
secteur privé : 

Air France, Air Liquide, Alsthom, Arcavi, Areva, ASI 
Informatique, ATOS, Axa, Bertin Technologies, BNP Paribas, 
Capgemini, Cégélec, Cincom, Comsol, Comverse, Connect 
assistance, Crédit Agricole, Delphi, EDF, Equipaero, ERDF, 
Essilor, Faurecia, Floriot, Gemalto, GL Events, HSBC, IBM, 
Inddigo, Itron, Legrand, L’Oréal, Maguin, MPI, MGI Coutier, 
Multeam, N’ergy, Orange, Philips, Procter&Gamble, PSA, 
Renault, San Leon Energy, Schneider Electric, SFR, Shell, 
SNCF, Snecma, T2BH, Technip, Total, Valéo, Véolia, Vinci, VM 
Industries, etc. 
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Quel est le nom de votre 
organisation ? 

• Pour les personnes qui ont une activité salariée dans le 
secteur public : 

CDC, CEA, CNAM, CNES, CNRS, Commission européenne, 
INRIA, INSAT, INSEE, IRSN, Ministère des Affaires 
Étrangères, Ministère de la Défense, Ministère de l’Éducation 
Nationale, Ministère de l’Enseignement Supérieur et de la 
Recherche, OPH, RATP, etc. 

 

• Pour les personnes qui ont une activité entrepreneuriale : 

AMEF Consulting, Glizh, Kwanko, Lavayssière, Maire Solutions 
Textiles, Medimix, MG Ventures, Next Level Japan, NCI 
Consulting, Oxia Group, Ozone, Phiprim, Projif, Secundo, 
SOBA Ingénierie, Vonergie, etc. 
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Dans quel type d’entreprise 
travaillez-vous ? 
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TPE 
5% 

PME 
25% 

Grand groupe 
50% 

Organisme public 
16% 

Autre 
4% 



Dans quel secteur d’activité 
travaillez-vous ? (secteurs 
CGE) 
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Industrie agroalimentaire 
1% Transport 

3% 

BTP, construction 
4% 

TICE (Industrie) 
4% 

Institution financière, 
banque, assurance 

5% 

Bureau d'études, société de 
conseil 

6% 

Industrie chimique ou 
pharmaceutique 

8% 

Autres secteurs (Industrie) 
8% 

Energie 
10% 

Industrie automobile, 
aéronautique, navale et 

ferroviaire 
11% 

Enseignement / Recherche 
12% 

TICE (Services) 
14% 

Autres secteurs (Services) 
15% 



Quelle fonction exercez-vous ? 

Direction (générale) 
24% 

Production - Exploitation 
11% 

Administration, gestion, 
finance, comptabilité 

8% 
Enseignement - Formation 

7% 
Autres secteurs 

7% 

Etudes - Conseil et expertise 
5% 

Etudes et développement 
en systèmes d'information 

5% 

Informatique industrielle et 
technique 

5% 

R&D, études scientifiques et 
techniques (autre 
qu'informatique) 

4% 

Qualité, sécurité, sûreté de 
fonctionnement 

4% 

Recherche expérimentale 
4% 

Exploitation - Maintenance 
informatique 

4% 

Achats, approvisionnement, 
logistique 

4% 

Commercial 
3% 

Maîtrise d'ouvrage 
2% 

Marketing 
2% 

Développement Durable - 
Environnement 

1% 
Juridique 

1% 

Audit 
1% 



Avez-vous des personnes sous 
votre responsabilité ? 

Oui (68%)

Non (32%)
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Si oui, précisez 

< 10 (25%)

10 -- 50 (40%)

> 50 (35%)

15 



Avez-vous la responsabilité 
d’un budget ? 

Oui (61%)

Non (39%)
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Combien de fois avez-vous 
changé d’entreprise ? 

Jamais (28%)

1 fois (15%)

2 fois (17%)

3 fois (18%)

4 fois (12%)

5 fois et plus (9%)

17 



Combien de fois avez-vous 
changé de poste ? 

Moins de 3 fois (15%)

Entre 3 et 5 fois (47%)

Entre 6 et 8 fois (30%)

9 fois et plus (8%)
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Avez-vous eu une expérience 
professionnelle à l’étranger ? 
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Oui (53%)

Non (47%)



Actuellement, travaillez-vous 
en France ou à l’étranger ? 
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En France (84%)

A l'étranger (16%)



Focus sur les personnes 
travaillant à l’étranger 

Tunisie (19%)

Chine (11%)

Etats-Unis (7%)

Maroc (7%)

Royaume-Uni (7%)

Suisse (7%)

Autre (41%)

21 



Si vous travaillez en France, 
dans quelle région travaillez-
vous ? 
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IDF (58%)

Rhône-Alpes (14%)

Autre (28%)



Quel est votre salaire annuel 
brut ? 
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< 30 K€ 
4% 

30 - 45 K€ 
8% 

45 - 60 K€ 
11% 

60 - 75 K€ 
17% 

75 - 90 K€ 
15% 

90 - 120 K€ 
17% 

> 120 K€ 
30% 




